



(资料图片)

我市乡村医生签约服务试点工作上月在伊川、新安启动,如今签约率超过85%

农民打个电话“家庭医生”上门

核心提示

医生定期上门测量血压,做健康指导;遇到头疼脑热,打个电话医生随叫随到;身患重病,医生帮忙与大医院联系就诊……今年1月,我市率先在伊川县、新安县启动乡村医生签约服务试点工作,农民足不出户就能享受“家庭医生”服务。目前,这两个县的乡村医生签约服务签约率超过85%。



1 打个电话,医生随叫随到

鹤岭乡黑羊村距离伊川县城25公里,村民出行不方便;该村的4个自然村较为分散,村民看病比较困难。19日,村民任来黑77岁的老母亲突然头晕,和以往“跑出去找医生”不同,他立刻拨打了乡村医生签约服务责任人——村卫生室医生冯政伟的电话。20分钟后,冯政伟赶到他的家中为老人诊治。

2 “家庭医生”没有上下班限制

“村医和村民签约,意味着农村居民也有了自己的‘家庭医生’。以后不用出门,就能享受医生上门诊疗带来的便利。”该负责人说,按照相关要求,乡村医生签约服务的内容包括常见病、多发病的诊疗服务、协助转诊及院前急救等;免费提供各项基本公共卫生服务、健康评估与咨询服务等内容,并根据他们的健康状况提供相关建议;如遇疑难病、急重症或受条

看病省事省心。”任来黑说。市卫生局相关负责人介绍,乡村医生签约服务是我市推出的一项试点工作,具体方式是,乡村医生是签约服务的第一责任人,通过与农村居民签订医疗服务协议,全面掌握签约者的健康状况,负责向对方提供基本医疗服务和基本公共卫生服务,并据此制订健康方案,指导农村居民进行相应的预防保健。

件限制,需要转上级医疗机构诊疗的,乡村医生要及时提供转诊服务,履行转诊手续。乡村医生签约服务是否实行8小时工作制?记者采访时,恰遇冯政伟正在入户为一名从医院转诊回来的患者输液,这是他当天入户进行输液治疗的第四名患者。“随叫随到,只要打电话就来,没有上下班限制。”他说。

3 试点县村民签约率逾85%

81岁的张蝴蝶因患脑梗塞行动不便,每星期需要入户问诊一次;72岁的周爱有患有出血病史,要按时服药预防……在伊川县水寨镇南申村卫生室乡村医生张俊辉的出诊记录上,这些已经签约的村民都是他需要特别关注的人群。

“签约服务,可给村民带来很多实惠。”张俊辉说。按照实施方案,除为签约农民提供基本医疗、基本公共卫生服务、健康评估与咨询、特色便民这些医疗服务外,乡村医生还要将65岁以上老年人、孕产妇、婴幼儿、慢性病患者、残疾人等作为重点服务对象,以健康档案为基础,提供常规体检项目,优先覆盖、优先签约、优先服务。以前是我们去看医生,现在是医生来看我们,服务态度好,还不收出诊费。”说到乡村医生签约服务,村民张蝴蝶和家人很满意,现在老人看病、测量血压都

不需要出门,医生会定期上门服务。

“除患者打电话来随叫随到,我们还制订相应的计划,比如身体健康的村民平均3个月上门服务一次,高血压和糖尿病患者每个星期测量一次血糖、血压等。”张俊辉说,刚开始实施签约服务时,一些村民有点不习惯,现在已有越来越多的人意识到签约服务的必要性和益处,这一举措越来越受欢迎。

记者从市卫生局了解到,乡村医生签约服务实行自愿,原则上农村居民以户为单位与乡村医生签约,协议一年一签。实行签约服务的乡村医生由乡镇卫生院采取划片包村等多种形式进行业务指导和组织考核,考核结果与乡村医生补助挂钩。通过集中签约、走村入户签约等形式,目前伊川县和新安县两个试点县村民与乡村医生签约的超过85%。本报记者 李岚 通讯员 张广策

请推荐您身边的“最美洛阳人”

本报讯(记者 李迎博)昨日从市委宣传部获悉,我市启动2014年“最美洛阳人”推荐工作。该活动将在基层一线中挖掘先进典型人物,不断扩大正面典型的示范效应,积聚推动洛阳经济社会发展的正能量。

为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力推进文明河南建设,去年下半年,市委宣传部组织市属媒体开设了《弘扬正能量,做最美洛阳人》栏目,集中宣传一大批来自我市基层一线的先进人物,在全市产生了强烈反响,得到广大群众的好评。

2014年“最美洛阳人”的推荐范围,可以是所有洛阳居民,包括长期在洛阳创业、居住、工作、学习的外地人员,具有某一方面感人事迹、群众赞誉、社会形象好

的个人或群体;也可以是洛阳籍在外工作人士,在当地有一定影响力或对家乡有一定贡献的典型人物。只要符合以下任一标准,即可参与推荐:一是符合“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”的社会主义核心价值观;二是在党的群众路线教育实践活动中表现突出,一心为民,务实清廉;三是在开放招商、服务企业、优化环境三项重点工作以及“两提两增”工作中贡献较大、表现突出;四是符合“包容开放、创业创新、实干争先、负重奋进”的“洛阳精神”;五是其他形式的先进典型。

“最美洛阳人”推荐工作由各(市)区委宣传部、市直单位和大中型企业、科研院所、大专院校宣传部门组织并审核把关,报至市委宣传部。

培育和践行社会主义核心价值观

我市新增5家3A景区

本报讯(记者 戚帅华)记者昨日从市旅游发展委员会获悉,经省、市旅游部门审核评定,我市国际牡丹园、位于机场路的古代艺术博物馆、汝阳龙隐景区、孟津平乐牡丹画创意园、宜阳灵山风景区5家景区近日被批准为国家3A级旅游景区。

去年,按照全市旅游标准化工作和《旅游景区质量等级划分与评定》的要求,全市14家旅游景区积极参与了A级景区创建和提升工作,最终经过省、市旅游部门的审核评定,除了上述5家3A级景区,龙门海洋馆、定鼎门遗址博物馆被评定为国家2A级旅游景区。目前,我市的A级景区数量已达到35家。

电动车没电了?到交警岗亭免费充!

市区又有30个应急充电站投用

本报讯(见习记者 苏楠 特约记者 姜东)昨日记者从市交警支队获悉,继去年我市交警设立首个免费电动车应急充电站后,又有30个免费应急充电站今起投用。

昨日下午,记者在王城大道与太康路交叉口的岗亭看到,新的应急充电站已安装完毕,不时有市民推着电动车前来充电。市交警支队相关负责人表示,每个应急充电站可同时为两辆电动车充电,每次充电10分钟。

现有便民充电站分布一览(31个)

- 瀍河回族区:东花坛岗(启明北路与启明东路交叉口)、高架桥岗(中州东路与启明南路交叉口)
- 老城区:新街岗(中州东路与新街交叉口)、北关岗(环城北路与平等街交叉口)、十字街岗(中州东路与北大街交叉口)、西关岗(中州东路与金业路交叉口)、定鼎路岗(中州路与定鼎路交叉口)
- 西工区:玻璃厂岗(中州路与玻璃厂路交叉口)、邵委岗(凯旋路与玻璃厂路交叉口)、百货楼岗(中州路与民东路交叉口)、劳动路岗(唐宫路与金谷园路交叉口)、一运岗(金谷园路与道南路交叉口)、锦远岗(道南路与解放路交叉口)、中州解放岗(中州路与解放路交叉口)、中州王城岗(中州路与王城大道交叉口)、纱厂岗(纱厂东路与纱厂南路交叉口)、王城纱厂岗(王城大道与纱厂东路交叉口)
- 涧西区:南昌滨河岗(南昌路与滨河北路交叉口)、七里河岗(中州西路与黄河路交叉口)、珠江路岗(九都路与珠江路交叉口)、景天岗(景华路与太原路交叉口)、中州天津岗(中州西路与天津路交叉口)、景华天津岗(景华路与天津路交叉口)、中州长安岗(中州西路与长安路交叉口)、中州武汉岗(中州西路与武汉路交叉口)、联盟天津岗(联盟路与天津路交叉口)、九都南昌岗(九都路与南昌路交叉口)、南昌丽春岗(南昌路与丽春路交叉口)
- 高新区:河洛瀛洲岗(河洛路与瀛洲路交叉口)
- 洛龙区:王城古城岗(王城大道与古城路交叉口)、王城大康岗(王城大道与太康路交叉口)

年迈公公每周拉架子车送儿媳做透析

“我病了照顾她,她病了我得管”



为给儿媳张纪红看病,公公秦锁贵几乎每周都要用架子车拉着她去医院(上图),当地政府也伸出援手,并希望借助社会力量给这个家庭更多帮助。

今年79岁的秦锁贵是偃师市大口镇大口村19组村民。上个月,儿媳张纪红突感身体不适,后被确诊为尿毒症,生活几乎不能自理。为节省开支,她从洛阳一家医院转到偃师市人民医院接受治疗,每周需要透析一次。

秦锁贵和老伴与儿子、儿媳、孙子共同生活,儿子秦改成平时在家种地,农闲时在大口镇附近打工,每月千元的收入是家里的主要经济来源。“儿子要不干活儿,家里就没法生活。”因此,张纪红得病后,照顾她的事就落到了秦锁贵身上。

“年前我突发脑梗住院,出院回家后,儿媳一直忙前忙后照顾,平时洗衣做饭可孝顺了。”秦锁贵说,“现在她病了,我不能不管。”

大口镇镇政府相关人员介绍,几年前镇政府为秦锁贵夫妇办了低保,逢年过节还会送去一些慰问金,但家庭生活仍然拮据。特别是张纪红得病后,家庭更加困难。目前,镇政府正按相关规定为张纪红申请办理低保手续,同时希望借助社会力量给这个家庭更多帮助。

“给儿媳看病先后花了约1.5万元,亲戚朋友凑了一些,政府也帮了不少忙。”秦锁贵哽咽着说,“孝顺的儿媳就像亲闺女,如今她身体变成这样看着就叫人心疼,哪怕砸锅卖铁也要把她的病治好。”

本报记者 马毓莹 通讯员 陈鹏飞 文/图

牛粪养蚯蚓 环保更惠农

横水镇一奶牛场这样“化腐朽为神奇”

核心提示

动物的粪便处理一直是养殖场所面临的大问题。在位于孟津县横水镇红光村的一个奶牛养殖场里,我们发现,这个大问题竟被小小的蚯蚓完美地解决了:用牛粪养蚯蚓,用蚯蚓粪给苗圃上肥,不仅解决了令人头疼的污染问题,还能产生不菲的经济效益。

20日,我们来到洛阳爱荷牧业有限公司,奶牛养殖场周围,是大片大片的苗圃,让我们好奇的蚯蚓养殖场就“隐藏”在这大片的苗圃之中。

我们看到,有一大片土地上密布着一条条田垄似的“土堆”,每条“土堆”长约50米、宽1.2米,排列十分整齐。“土堆”侧面的颜色黑黑的,看上去很疏松,顶上盖着草毡。

“这就是蚯蚓养殖场。”公司负责人刘海台说,我们看到的“土堆”就是蚯蚓的饲料——牛粪,大量的蚯蚓就生活在这些牛粪中,而这些“黑色的土”,就是蚯蚓消化牛粪产生的残余物。

刘海台拾起一根木棍向牛粪堆里挖了几下,几条红褐色的蚯蚓便被翻了出来。“这下面蚯蚓多得,如今正是冬眠的时候,再有一个月,就可以大量出售了。”他说。

这个养殖场共有奶牛500头,每天产生牛粪约10立方米,如果得不到有效的处理,这些牛粪将是“最大的麻烦”。于是,在公司成立之初,便通过考察调研,为牛粪找好了出路。“牛粪发酵会发热,因此要先把牛粪拉到一个大水泥池中,经过约20天的自然发酵后,再上到养蚯蚓的牛粪埤子上。”刘海台说,奶牛养殖场配套20亩蚯蚓养殖场,去年年初,他们从郑州引进蚯蚓,经过大半年的自然繁殖,蚯蚓数量从最初的40垄扩增至300垄。去年10月,第一次卖蚯蚓,平均每垄产量达到100公斤,总销售额达45万元。“这些蚯蚓都被南方人买走用于高附加值的水产养殖,目前市场非常好,蚯蚓有多少收多少,不愁销路。”他说。

排除蚯蚓冬眠时间,每年蚯蚓收获销售时间为3月到10月。其间,每月要上一次牛粪;蚯蚓生长繁殖迅速,每1个月到1个半月可销售一次。“预计今年稳定生产后,每垄每次可产出蚯蚓60公

斤。”刘海台说,300垄蚯蚓上粪、喷水循环进行,每天要十多个人不停忙碌;出蚯蚓的时候更费人工,需要挑选,卖大留小,而平均每人每天只能出两垄蚯蚓,所以往往还要雇几十个当地村民做临时工。一年下来,除去人工费等主要成本,蚯蚓养殖每亩可净收入万元。

此外,公司在奶牛养殖场旁还配套了100多亩苗圃,种植榕树、女贞、木槿等绿化苗木。一方面,奶牛养殖场产生的污水经过沉淀池沉淀再浇入苗圃;另一方面,蚯蚓粪是绝佳的有机肥,可上在苗圃中,采用了废物再利用的经济生产模式。

“下一步,我们打算再流转1000亩土地,用来种植牧草和玉米等作物,满足奶牛养殖中饲草和粗饲料的需求,实现种养结合。”刘海台说,到时候,就能形成秸秆喂牛、牛粪养蚯蚓、蚯蚓粪给苗圃和作物做肥料的更完善的生态循环农业产业链,不仅实现农业生产“零排放”“零污染”,还能为企业实现更多收益。

本报记者 石蕊璞 通讯员 杜鹏

在路上 在基层 在现场

嵩县嵩州古灯博物馆昨起免费开放

千盏古灯邀您赏

解的情况看,古灯收藏在全省乃至全国都属于小众收藏,因此,王现贞的千余盏古灯更显得珍贵,其中很多藏品在国有博物馆也难得一见。

记者在该馆展品中发现了一盏南宋省油灯(右图),造型简朴,毫不起眼。王现贞说,该灯灯腹中空,注入水后,可对上部盛的灯油起到降温减耗的作用。

另外一件有些笨拙的“大灯泡”也让人费解。王现贞说,这件民国时期的“倒点灯”虽然外形有些像灯泡,其实还是燃油灯,烟气需要通过顶部的孔洞排出。这种“倒点灯”是他四五年前在西安收集到的,应该是大户人家挂在大厅里用的,全国仅存几件。

负责我市民办博物馆筹建工作的市民俗博物馆馆长王支援表示,从目前了

昨日上午,嵩县嵩州古灯博物馆在县城翠三街正式开馆,并免费对外开放。这家民办博物馆也是我省唯一以灯为主题的博物馆。

该馆现藏1100余盏古灯,质地有陶、铜、铁、瓷、木等,最早的上溯到夏商时期;最小的只有4厘米高,最大的高1米。灯的造型各异,有童子举灯、升官灯、夫妻灯、鹤灯、行军灯、莲花灯等。

古灯博物馆负责人、今年46岁的王现贞就是这些灯的主人。王现贞是嵩县大坪乡庄村人,收藏古灯已近20年。2012年,他在自家办起了“古灯斋”,吸引了不少人前往参观。

本报记者 郭宁康 文/图



嵩县文广新局有关负责人介绍,该县以推动公共文化服务体系建设为契机,为嵩州古灯博物馆免费提供了1300余平方米的场地,下一步将在人员、管理、安防等方面提供更多支持。

本报记者 郭宁康 文/图

创建国家示范区 提升文化软实力

孙旗屯投入千万元 实施惠民工程

今年,高新区孙旗屯乡将投入1000万元实施兴乡富民工程,办好惠民十件事。这是24日该乡召开的十五届人大三次会议暨2014年三级干部会议传出的消息。

在去年全乡各项财政收入大幅增长的基础上,今年,该乡将投入1000万元实施兴乡富民工程。这十件惠民实事包括改善马营、引驾沟等村的水利条件,新打机井3眼,铺设埋管1万米,对部分村组道路进行硬化、绿化,加快村民社区建设,完善日间照料中心设施,提升、改善辖区内的技防设施,帮扶困难群众,评选并表彰100名道德模范,对辖区内15个文化大院和文化活动中心进行提升等。(安志军)

